

2022年6月13日
星期一
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘洁

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

用法律之剑铲除邪恶

斯涵涵

时评
Shi Ping

河北省廊坊市公安局广阳分局12日通报,经廊坊市广阳区人民检察院批准,陈继志等9名犯罪嫌疑人已由廊坊市公安局广阳分局执行逮捕。此前,据河北省公安厅指定管辖,发生在唐山市路北区某烧烤店的寻衅滋事、暴力殴打他人案件,由廊坊市公安局广阳分局侦查办理。(6月12日新华社)

陈继志等人殴打女性的视频一经传出,立刻引起轩然大波,这帮犯罪嫌疑人下手之狠毒、毫不掩饰的戾气、肆无忌惮的霸气都令人震惊。

该案发引发民众强烈关注与同情:这几位女子相约一起去宵夜,与打人者并不相识,

因为反对打人者的性骚扰,便在生意兴隆的烧烤店里遭受了无妄之灾,打人者拳打脚踢,一次次打在受害者身上,也打在观者的心底:法治社会,朗朗乾坤,竟然还有如此歹徒无视法律,视人命如草芥?是谁给了这些行凶者无法无天的“底气”?如果打人视频没有传到网上,案件的走向会是怎样?

人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,安全感无疑是美好生活的第一要素。而法律是给予人们最大安全感的强有力保障。一直以来,我们一直为中国女性能在夜里安然行走而引以为傲,将其视为安全感的直观表现,而这几个宵小却用他们的凶残打破了这种安宁,引发全网愤怒与不安。

该案持续发酵,点滴进展无不牵动公众心弦。目前9名涉案嫌疑人全部归案,多名

涉案人员的背景信息也陆续被曝光,其中多名人员涉及经济、暴力、民事等多种类违法犯罪。他们究竟是怎样的一伙人?是否构成黑恶势力?他们背后有无民众所担心的“保护伞”?相关人等该受到何种处罚?太多的问号萦绕在民众心头。

最新消息显示,河北省公安厅指定,该案由廊坊市公安局广阳分局侦查办理。异地办案,快速逮捕,这是在法律框架下的“特事特办”,从严从快依法严惩,是对沸腾民意的回应、对公平正义的坚决维护。

法律是社会秩序、公平正义的守护神,司法是实现社会正义的最后防线。我们希望也相信,随着各方的快速介入,案件会得到公正的审理,暴徒将受到应有的严惩,扫除黑除恶,一抓到底。

热点冷评

遏制“天价”月饼,就该趁早出手

唐传艳

近日,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、国家市场监督管理总局联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》。《公告》要求对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。经营者应当将销售单价超过500元的盒装月饼的交易信息,妥善保存2年,以备有关部门依法查核。如有需要,将立即对经营者开展成本调查。(6月11日《光明日报》)

端午刚过,粽香犹在,四部门就联手治理“天价”月饼,如此趁早布局,与月饼的创新设计、生产流通等需要花费较长时间有关。因为现在出手,可将“天价”月饼扼杀在萌芽状态,最大限度减少损失与浪费。趁早出手,也因为“天价”月饼的危害既多又大,它们不仅背离了这个传统节日的文化本意,而且还败坏了社会风气,助长了奢靡与腐败。对于这股歪风,事前防范、事中监管、事后留底倒查一样都不能少,尤其是早期防范,可起到事半功倍的治理效果。

近年来,随着惩治腐败和反“四风”的力度持续加大,平价月饼、简约包装成为主流,民众购买自食的比例大幅提升,亲朋好友之间送月饼也都带有朴素的情感,不再追求奢华,也很少存在攀比,过度豪华包装,混合销售名烟、名酒、名茶、名贵中药材等高价商品,以及炒卖月饼券等现象明显减少。

但也要看到,“天价”月饼只是减少,并未消失。不仅如此,在一些地方和少数群体里,“天价”月饼还比较常见,个别企业为了追求利益最大化,就会顺应少数人对于“天价”月饼的需求,采取添加各类名贵馅料、豪华包装、内部供应等多种方式炒作月饼价格,监管稍有不慎,月饼奢靡之风就很可能快速出现反弹。



赏“月” 王恒/漫画

预防疾病要早,遏制“天价”月饼同样应该趁早布局、精算时间、踩准节奏。期待此次联手治理,不仅能够今年的中秋月饼回归其本来的寓意,而且能够形成一个有效的治理模式,让“天价”月饼再难“重出江湖”。

时事乱炖

期待“学习困难门诊”打开“天使翅膀”

何勇海

字写得横七竖八、作业写不完、考试一团糟,大人吼、小孩哭,亲子关系严重受损……这只是因为孩子学习偷懒、不认真吗?其实不然!临近期末,武汉儿童医院“学习困难门诊”接诊人数激增,该院将“学习困难门诊”从康复科独立出来开诊。(6月10日《科技日报》)

在我们身边,智力正常,但学习困难的孩子并不少见,主要表现为学习能力低下、学业表现不佳……开设“学习困难门诊”,对学习困难的孩子尽早干预,这种做法值得肯定。

学习困难并不等于智力差。据专家介绍:孩子语言理解困难,其实是在心理上对老师和家长的话表现出充耳不闻;有的孩子坐不住、注意力不集中、学习不专心,其实是存在注意缺陷与多动障碍;有的孩子在顺序和左右认知上、计算和读写上,总是出现差错和混乱,其实是存在特定学习障碍、发育性协调障碍等……

正因学习困难是一种或多种疾病所致,不少家长对孩子无论怎么教育甚至指

责、打骂,都无法有效改善孩子的学习状况。家长尽早捕捉到孩子学习困难的迹象,尽早寻求外界的帮助,比如去“学习困难门诊”,通过专业心理治疗和护理进行干预,帮助孩子解开心中结,则能帮助孩子尽早走出困境。

当然,“学习困难门诊”并不能“包治”所有学习问题,需要家长以发展眼光,不断寻找孩子身上的闪光点并予以肯定,让孩子感觉到被关心、被呵护、被尊重,和谐的家庭氛围、亲子关系,对解决孩子的学习困难问题非常重要。

“学习困难门诊”不一定能让每个孩子的学习成绩突飞猛进,学习困难的问题也无法通过一次门诊就完全解决,因此,家长要保持耐心。需要医师、家庭、学校、社会给予孩子足够的支持和帮助,共同搭建医护与家长之间、家长与家长之间、家长与学校之间的沟通、帮助桥梁。儿童是国家的未来,是民族的希望,全社会都有责任,为他们打开翅膀尽一份力。

非常道

凡事往好处想,生活往简单过

有人说:“生活简单,人就幸福,心若简单,人便快乐。”有质量的人生,不是走向复杂的世故,而是回归到简单的天真。高质量的人生,就是从复杂到简单。简单生活不是廉价生活,而是懂得删繁就简,专注想做的事。真正能让我们幸福快乐的,不是拥有越来越多,而是留住适合的。

@新华社

微声音

保持年轻的5个好习惯

年轻,不是易逝的容颜和年华,而是一种心境、一种良好的生活状态。坚持读书,读书可以改变一个人的气质和格局;时常微笑,让嘴角上扬的弧度勾住满满的幸福;保持自律,用自律来雕刻美好未来;热爱生活,做一个从容的人;规律作息,让日子过得舒心惬意。保持这5个好习惯,心若年轻,岁月不老。

@人民日报